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H lakásrendelet
II.

Az ember tragédiájában mondja 
Madách : nem.azért lesz hajnal, mert 
a kakas kukorékol, han-.rn azért ku­
korékol a kakas, meri hajnal van. 
A lakásrendelet nagy podifikátorai 
úgy látszik nem ismerik Madáchot. 
Ök azt hiszik, hogy akkor virrad fel 
a lonszolidáció hajnala a lakás­
ügyek kö.ii! is, ha a rendelet el- 
kukorékolja magát, pedig talán in­
kább akkor kellene a rendeletnek 
kukorékolni, amikor a konszolidáció 
hajnala itt is megvirrad. Du hol 
vagyunk mi ettől is legfőképpen 
ezen a téren. Az építkezés már etz 
tendők óta szünetel. Magában Dd> 
reczenben az utolsó négy esztendő 
óta talán egyetlenegy lakással se 
lett több és ez így van országszerte 
sőt a fővárosban is. byen viszonyok 
között, megkötött létszámú lakások 
mellett áttérni a szabad forgalomra, 
egyenesen annyit jelent, mint rá 
szabadítani a meglévő lakásokra az 
uj elemeket, a háooru bízottjait, a 
konjunk ura pocakosait, a duzzadó 
erszényei uj gazdago «at, hogy deb 
reczeniesen szólva kigórjuk ottho­
nukból a háború letöröttjeii, a kon­
junktúra áldozatait, akiknek nincs 
módjukban versenyezni a mai szo­
morú idők boldog hőseivel.

Vegyünk csak egy példát. Két 
szobás lakásban él egy betűszedő, 
vagy egy négy szobásban valame­
lyik Kőzhivaídl iok. Valahogy kiizzad­
ják azt a harmincszoros, illetve öt­
venszeres emelést. De az aranjuezi 
szép napok az utóbbinál csak 1924 
november elsejéig, az előbbinél pe­
dig csak 1925 november elsejéig 
fognak tartani. Mert akkor megfog­
nak jelenni azok az előbb felsorolt 
duzzadó erszényt! hízottak a háztu­
lajdonosoknál és 40—50, talán 100 
százalékkal magasabb ajánlatot fog­
nak tenni arra a két és négy szobás 
akásra, A hiziur se szent és őrült 

volna, ha ezt az ajánlatot el ne fo­
gadná. A betűszedő és a tanácsos 
ur pedig szedhed a sátorfáját. Mint­
hogy pedig eg,, ütőjüknek sincs módja 
ilyen 40—50, vagy 100 százalékos 
magasabo ajánlatot tenni, vagy 
meghúzódnak — amennyiben lesz — 
cgy-egy, vagy két szobás lakásban, 
vagy pedig mehetnek, hogy né­
pies nyelven szóljunk ~ a pékhez.

Es i.yen eset lesz tízezer és száz­
ezer, Ain bírja, marja. Lakáshoz 
csak az fog jutni, akinek meg se 
kottyan negyven, ötvenezer, százezer 
korona. Most már nemcsak vágyó­
mig, életviszonyaiban lesz hátra- 
s;Ori;va a nincstelen osztály és ne 
fázzunk a szoió., a proletariátus, ha 
nem még otthonából is ki nsz űzve, 
szabad prédájául dobva a <on >sz 
időknek és raján gyönyörűséggel 
f°.4ia né ni a háború aloit szerzett 
és végeredmeoytoen ersölcstele ■ va­
gyon moil már nun is a nadragta- 
ianok, de a .akasuianok szomorú 
áálváhajarasdt.

Mit goodojwa aüiEábókMifik,

hova fog ez vezetni ? Azt hiszik, 
hogy a lakást alánok légióival vissza 
lehet szerezni Rómát ? Azt hiszik, 
hogy azzal meg lehel a munkái ál 
gyújtani, a nincstelen intellektuell"ts- 
nél fokozni a hazasztrefet tüzéi, ha 
ezeket kiszórják otthonukból ? V.igy 
talán abban reménykednek, lu g az 
a meghízott uj osztály fog lángoló 
lelkesedéssel kiállani akár a belső, 
akár a külső frontra, ha annak ideje 
eljön? Ók, akik a jólét minden esz­
közét annak idején a front mögött 
harácso ták össze ? Hova sodródnak 
majd azok, akiket ezek kivernek ott­
honit í:ó1 ? Nyíltan megmondjuk. 
Mindinkább balfele és ami igen f-í 
lóé, talán a legszélsőbb balra. Ki 
veheti rossz néven, ha ez a nem- 
zethüség szempon jábói legkiválóbb 
osztály elhagyja ideáljait és nyers, 
materiálisztikus szempontok irányítják 
majd elhatározásaikat és cselekede­
teiket a jövőben? *

Az uj lakásrendelet nehéz követ 
dobott az eddig se valami rózsás 
közviszonyainkba. Repül a nehéz 
kő, ki tudja hol áll meg, ki tudja 
hol áll meg s kit hogyan talál 
meg ?

Mi attól tartunk, hogy ez a ren­
delet, ha végrehajtásra kerül, fene­
kestül fel fog forgatni i!t mindent. 
Valóságos tenyésztalaja az elégedet­
lenség keltésének ez a tervezet, 
melynél hatékonyabban semmiféle 
agitáció és terror se tudná elterelni 
a sújtottakat a tőkének, a gonosz 
idők alatt szerzett vagyonnak kényre­
ked vre kiszolgáltatott áldozatait, a 
nemzeti gondolattól, a konszolidáció 
biztosításának munkájától.

Az embernek szinte megáll az 
esze, hogy lehet ezt a kényes és 
feltétlenül rendezendő kérdést ilyen 
kevés hozzáértéssel, a szociális tö­
rekvések iránt való ilyen tökéletes 
szinvaksággal ás a nincsetlen intel­
ligens osziliy iránt való ilyen rideg 
szívtelenséggel rendezni.

ün sáli síül toliam
na öüíiiioB letel.

A város a pénzügy
miniszterhez furául.

Mint ismeretes, a pénzügyminiszter egyik 
legutóbbi rendeletében a községek, továbbá 
a rendezett tanácsú városok gazdáinak 
saját luszqála.ra 200 darab dohánypalánta 
ültetésére adóst engedélyt, mig a (örvény- 
hatósági joggal felruházott szabad királyi 
városok gazdáit egyazerüen kirekesztették 
ebből a kedvezményiről.

A miniszternek ez az intézkedése szóba 
került a városi tanács mai ülésén s Zöld 
József tanácsnok részletesen ismertette; a 
rendelet', melynek sérelmes volt ti nem 
vi a iható.

Zö U tanát a .ok indítványára a t .nács 
elnat-rozta, hogy táviratot intéz a pénz­
ügy min ssUrhcz, melyben kérik, hogy a 
totvénynatóeág tagjainak is adják meg azt 
a kedvezményt, mely szerint a ga.dák 
saját használatukra 2C0 dohán) palántát 
ülte dirinek. A tanácsnak ez az intézkedése 
bizonyara nem lesz eredménytelen * így 
a jogtalanul mellőzött debreceni gazda- 
k#. ón .ég is részesülni fog abban a ked­
vezményben, melyet a pénzügyim matter 
eddig csa* a községek es a rendeseit

Ül Vilii ti IIMli mm
Drámai részletek a szovjetbiróság tárgyalásából.

London, április 4. (Reuter.) Mint . 
a lapok Varsóból jelentik, ßntkis- j 
vicz. prelátus kivégzése miatt Varró­
ban azzal a gondolattal foglalkoznak, 
hogy megszakítják a diplomáciai vi­
szonyt Oroszországgal.

Róma, április 5. Butkievicz prelá­
tus kivégzésének hire lesulytő hatást 
tett a Vatikánban. Az egész olasz 
sajtó fel van háborodva. Az O .ser- 
vatore Romano rendkívül elítélő 
hangon ir e kegyetlenségről. Még az 
Avanti is sajnálja az orosz hatósá­
gok e lépését, amelyben védtelen 
emberekkel szemben elkövetett erő­
szakosságot lát.

London, április 5. A szovjet kor­
mánynak az angol kormány jegy­
zékére adott kihívó válaszáról az 
Evening Standard azt mondja, hogy 
az orosz kormány magalartása an­
nál meglepőbb, mivel mindenkinek 
emlékezetében vannak még Kraszin 
legutóbbi beszédei, amelyekben a 
nyugati államokkal való szorosabb 
gazdasági kapcsolatot sürgettek. Ez 
a magatartás legfeljebb abban leli. 
magyarázatát, hogy a bolsevisták 
különös gyűlölettel viseltetnek a 
katholikus egyház iránt. Eveken át 
sohasem mulasztottak el egyetlen

égj' alkalmat sem arra, hogy a 
vatikáni inzuitálják és megcsalják. 
A pápa most u .ogja láftnT, hogy 
tárgyalásai az orosz kormánnyal 
teljesen kárbavesreiiek.

Varsó, úpr. 5 A leng.el iappk moszkvai 
tudósítói részieteket jelentene k a kivégzett 
Butkievicz prelátusnalc a szovjet törvény- 
szék előtt mondott védő (tesztídéóői. But- 
ktevicz a következőket mondotta :

— Célom csak az egyház védelme voll 
A kormánnyal szembe szállni távol állott 
tőlem. A kormány szemében azonban az 
egyház védelme a kormány ptovokáldsdval 
egyet jelentett. Tttkoe társast igot nem al­
kottunk, a mi szervezetünk a; ionos az egész 
világ katholikus egyházával. Erre bizonyt- 
tékáink az üléseink jegyzőkönyvei.

Az államtlgyisz ezekkel a szavakkal 
szakítottn félbe n prelátust:

— Ez a pap hazudik t
Butkievicz így folytatta:
— Nem vagyok összeesküvő, nem is va­

gyok összeesküvés vezére. Amit, mint a 
Szent Erzsébet egyházközstég feje csele 
kedlem, mindössze annyi, hogy kit gim­
náziumot és egy ipariskolát tartottam feni, 
ahol munkásgyermekeket tanítottunk is 
élelmeztünk.

A lap jelentése kiemeli, hogy a vád fő­
alapja egy üdvözlő távirat volt, amilyet 
Butkievicz 1918-ban a lengyel kormány 
megalakulása idején a kormányhoz inté­
zett. Ennek a táviratnak alapján a szov­
jet törvényszék a prelátust külföldi poli­
tikai ügynökösködéssel és kémkedéssel vá­
dolta.

Módosítják a lakásrendeletet.
Budapest, április 5. Beavatott hely­

ről vett értesülés szerint Bethlen 
István gróf miniszterelnök, aki a 
lakásrendelet egész anyagát tanul­
mány tárgyává tette, a drágaság! 
bizottság vitájának keretében szintén 
fel fog szólaln1.

A lakásrendelet egyébként még 
nincs végleges formába öntve és 
meg van a lehetőség a na, 

hogy megfelelő módosítások esz- 
közölhetők legyenek.

A drágaság! bizottság ma délutáni 
ülése fokozott érdeklődés mellett fog 
lefolyni.

A bizottsági megvitatás során — 
mint értesülünk — 8i lakásügy ren­
dezéséről szóló rendetet uira a 
minisztertanács megvitatása alá ke 
rült. Kormánypárti körökből vett 
információk szerint némi módosítá­
sok fognak rajta történni, főként a 
felmondási jogkörnek szabályozása 
körül,

amelyet exponálton fognak füg­
gővé tenni az építkezések meg­

indításától
és a lakáshiány fokozatos meg 
szüntetésétől.

i fiú wi tói emi ietonl i résst és «ott itimtóií&a
„Kisgyfilesek“ lesznek. — A polgármestert, alispánt kinevezik. — 
Nem a tanács szűnik meg, hanem csak a jogköre. — A tervezet 

ellen erős küzdelem indul.
A közigazgatás régóta Ígéri reformja 

úgyis szik most végre pozitív formában I 
szőnyegre Kerül. A belügyminiszter a re­
formtervezetei „szigorúan bizalmas“ hét 
titkos pecsét alau küldte meg a megyei 
és városi közigazgatás fejeinek Itojy ta­
nulmányozzák s aztán a közeit napokban 
Ossz-, ülő főispán-, aiisp.tn , polgár itesler- 

, értekezleten fejtsék J vele széniben alUs- 
pomjukat.

A :crvezet mindenekelőtt a vármegyei 
autovó ia iegfontosabö intéző szerveinek, 
a törv. vhatósági bizottságnak összetételét 
váhozUíja meg.

A varmegyében kiszélesítik a vi­
ril Izmust, addig a városokban az 
egyenes választás szélesedik id- 

•art a «átvezet szerint itt a tör /ácvhitó-
eági tooUaág tagijának kétharmadát uá- 
laaeteaák aa^enes vátnerrtók és a Har­

madik harmadát is választanák ar legtöbb 
adói lizetők közül a legtöbb adót fizetők, 
tehát nem a vagyoni viszonyok alakulása 
szerint kerülnének a pénzes polgárok a 
városi parlamentbe.

Ui intézkedés a törvénytervezetnek az 
a szakasza, amely a „konkrét ügyek“ 
intézése végett Jetre szólítja

a vármegyei kisgyülés 
intézményét, mig a Közgvtiies hatáskörébe 
ezentúl csaa a tontosabb szervezés* és 
szabályrendelet alkotási jog tartozik.

A városnál viszont gyökeres újítás tenne, 
hogy

a tanács jogköre megszűnik e tőr- 
vényhetosási városokba« és a Mi­
mes kijelölés alapján tiammsdtt 
polgár mesterre szeli át a viroai

modes áltat gyakoroK jjMkftr.
Életfogytiglani tagjai lesznek-a vlio-

v, viteti
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sok törvényhatósági bizottságainak is a 
tervezet sítrint ugyanott n arányban, mit í 
a megyeb Izotisávoknek ■ te 

a városi! közgyűlések mellett szin­
tén lesznek kisgvültsek, ugyanaz­
zal a hatáskörrel, mint a várme­

gyében.
A kisgvtU&ü összetettére nézve is ugyan­
azon elvek lennének irányadók, melyek a
vármegyénél!.

Rpii (kivitt érdekesek a tisztviselők kine­
vezés, i behozó rendszerre vonatkozó ter­
vezete

A varmegyei bizottság ugyanis a re­
form:; rvezet szerint elveszti egyik legton- 
tosaij jógiit, mert a vár me yei tisztvise­
lők többé nem a megyebizoiteági váhsz 
fásokból fogna« kitel ülni: hanem kineve­
zés m án luknak ál ásuii.toz.

A választási re dszer helyettesítése a 
kinevezési rendszerrel igen nagy fordulatot 
jelent a vármegyék eleiében, hiszen a 
tisztviselőváiusatas jogi és gyakorlata az 
évszázadok hős-zu sorára nyúlik vissza. 
A jövőben csupán egy tisztviselői állást

( fog választás utján betölteni a megye­
bizottság : a tiszti főügyészét 

A kinevezési rends z r a megyei váro­
sok életiben, igy Deb; crenben is, nern 
lep élette ilyen teljes formában.

Itt csupán a polgármestert nevezi 
ki az államfő a képviselőtestület 
három jelöltje közül, mig a tanács- 
nokokat tovább is a városi köz- 

gyűlés választja.
Viszont a városi ranács hatósági jogköre 
megszil ik és a városi tanács által gya­
korolt hatósági jogok a jövőben a kine­
vezett poigármes'erre szállanak át, mig a 
tanácsnokok csupán javaslatokat fognak 
kidolgozni és ezek fölött a döntés jogát a 
po;gármester gyakorolta majd, nem pedig 
a tanácsülés. Ez azt j« lenti, hogy a ható­
sági jogok gyakorlásával összekötött állá­
sokat ezentúl, kivétel nélkül, kinevezés 
utján fogják betölteni.

Ez a törvénytervezet, mint látható, erő­
sen belenyúl a városoK és megyék auto­
nómiájába, ezért’éles küzdelem fogja kö­
vetni a törvény javadat benyújtásé1.

Utóit a tote» ItoirtóB
Etihocsájtják a B. listásokat. — Széleskörű elbocsátások lesznek

A Siorvatok megtagadták Szerbiát.
Forradalmi állapotok Horvátországban.

Budapest, ápr. 5 Még áprflmbefl vég e- 
baitják Kz állami tisztviselők letsi.ámcsök- 
kenlését. A miniszterelnök nyi stkozata 
szerint ugyanis április 15-ét köve.6 na­
pokban

valamennyi B. listára helyezett 
tisztviselőt értesíteni fogják * ról, 
hogy október 1-én elbocsájtjak az 

állam szolgálatából.
Igyekezzenek tehát más téren .helyez­
kedni. A minisztériumokban lázasa folyik 
a munka és a tanáé kozásokon vai.mmt 
a rendeltekben kés -idk elő a fi ztviselok 
egyrészénck elbocsátását. Eszerint min­
denekelőtt nyugdijb, küldik azokat, aki et 
fegyelmi *uton bármilyen elmen bármilyen 
folíOü elítéllek, i'.zuiá'.. következnek azos, 
akik vagyoni viszonyuknál fogva megtud 
nak élni altkor is ha az aktiv állami szol­
gálatból 11 bocsátják őket. Eteket két cso­
portra osztotíák. Elsősorban ; zok jönneii 
kombinációba, akik már majdnem kitöl­

tötték szolgá'ati éviikéi, másodszor akii 
még incsenek öt éve az állam azolgá- 
latah-rn.

A létszám csökkentésével együtt 
jár a felesleges állami hivatalok 
és intézmények beszüntetése is.

A kultuszminisztériumba a föigzz aiók' 
bevonásával két héttel ezelőtt éite ezle 
volt, amelyen megállapodtak abban, h g 
16 álla i közén,s: ólát a jövő a név cl
meg fogna' szünte n*. Ezernél . közép- 
skolékn-i í z alkal Kzott tanúi kei o ,j 
osztaná* b szolgálaitételre, ahol a B. lis 
tara helye, és követ-ez'éos. t nárhiűny 
állna be.

Ennek nz áthelyezésnek azonban igen 
nagy akadálya a lakáshány. Ezen trde- 
ksa, <íe szokatlan módon akarnak ssgi 
leni. Ki akarják mondani, hogy a 

fegyelmi ítélet alapján elbocsátott ta­
nár lakása eirettvii álható, a helyébe 

álköitö ölt tanár részére.

Zágráb, áptrilis 5. Jugoszláviában Radios 
a horvat para ztvezér, Korosetz és Palló­
val lépett szövetségre, a választásokon 
nyert nagy erejével kétségessé tette Pa- 
ser k centralista uralmának femm radi­
sh úgy hogy a legutolsó híradások sze­
rűit újabb v riasztásokra lehet kilátás Szer-
t"jug ’sz|áviái'-ól ma ide érkezett lapok 
eoé-aen leple lettenü! Írnak az ottani ese­
tném ékről. Ultiján azt a megdöbbenést, 
a Hely az antcmomistáknak Rzdicsnak és a 
vJe egy»süd Korosetznek éf. Pabonak 
hús ét alatt i.yi ván sságra hozott hét 
pon ból álló rszo.uciója kellett.

A rezolució egyenesen megtagadja 
Horvátorszáignak és a hozzá tar­
tozó Bosznia-Hercegovinának, Mon­
tenegrónak, viagyaror zugtól eírab 
lóit Vajdaságnak, leg.tim egységét

I A helyzet különösen Horvátország- 
• ban egyenesen forradalmi,
i A ma é keze t hírek megerősítik zt, hogy 
j egész Horvátországban megbízható szer- 

biai kato íasávgal cserélik fii a helyörsé- 
; geket és husvét óta a 
' szerb vasúti vonalak valóságos 

háborús képet mutatnak. 
Egymást követi« a katonasággal mggra- 

! kótt vonalok. Eddig még a választások 
! niegsemmisitésóre se n határozta el magát 
I Pastes, attól félvén, ho,>y az erőszakos 
1 választások Horvátországot köztié b vi- 
j szik a forradalomhoz, mint őt a győze- 
! lemhez.

A közeli napok fogják ezt eldönteni, 
i Nagy n valószínű, hogy Rádiósé1-: erősza - 
i kos letörésére
i Horváto szág forradalmi lángbabo- 

ruiása lesz a felelet.

Holtest a Mtti'" íaj&Íik
rul

Féimílíiárdos fizeíésképteíemá^ a 'Sédéit*
tin lapest, áp'ilis 5. A tőzsdei fizetéskép 

istenségekről s.iólá hírek egyre több nevet 
veinek felszínt,:. Legutóob Hirtenstein 
tőzs ebizomanyoe cég /ütött jizeiési nehéz­
ség k közzé. Hirienstein bukása nagy hul- 
himonat veUti a tőzsdén, mert Hirlenstein- 
nel 130 kisebb bizományi cég állt össze­
köttetésben és mm lehetetlen, hogy a cég

Debreczen, április 5. Egy közvet­
lenül Bukarestből érkezett előkelő 
úrtól nyert információnk szerint 
Romániában a hangulat Igen izga­
tott. Megbízható értesülés szerint 
a román hajók legénysége a hajó- 
tut elhagyta. A királyi család átll- 
óla^ már ni&cs Romániában. A 
katonaság és a rendőrség a leg­
nagyobb erőfeszítéseket teszi a rend

tukása ezeket is magával rántja. A bukott 
céggel szembea fel milliárd korona értékű 
köve> ilest jelentettek be. Több magán em­
ber csutás, sikkasztás es hűtlen" kezelés 
miatt feljelentést tett Hirtenstein ellen.

A rendőrség elrendelte Hirtenstein őri 
zetb. "ételét, de Hirtenstein eltűnt a fővá­
rosból.

11.

fenntariására, azunban ezen igye­
kezete nagy nehézségekbe ütközik. 
Az üzleteket a városokban bezárták, 
mivel fosztogatásoktól tartanak. — 
Nagyobb méretű zavargásokról hir 
még nem érme t, de tekintett ;1 a 
túlfűtött hangulatra, minden való­
színűség szerint ez is be fog kö­
vetkezni.

Öngyilkossá vagy gyilkosság. Különös 
Az ismeretlen gyilkos ismeretlen áldozata. - 

körit nyomozást inditett.
Megrázó gyilkosság történt ma, csütör­

tök délután ié 3 óra tor a Hunyadi-utcai 
Fehér ó szállóba«. Még nem lenetett meg 
állaottani, hogv öngyilkosság, vagy gyil­
kosság történt e, a-myi azonban bizonyos, 
hogv ennek a különös iragédi inak egy 
szerelmi viszony volt az alapmotívumé.

A megrázó tragédiáról az alábbiakban 
szá ólunk be.

M réggé; 9 óra tájban egy IS 20 éves 
leány 6- egy húsz évesnek látszó fi tál 
emb lépett be a b’ehcrló ivószobájába.
Itt leülttú és bort r i dei ek. Dé u;án 2 
óráig íariózxod ak „az ivóban s csöndes 
borozás kö. -en beszéig ,:tek.

Kei óra tájban felállót a* es kinyittatták 
a 4. s-:ému szoba Mindke ten bementek 
s az .diót mag ira zA á>.

Ne: ány perccel ezután 
egy hatalmas revol verdörrenés 

halta:*'."" a sióba f lói, majd heves aj 
tócaapdosás zúgott végig a fo-yosón, aztán 
újra tsrtid 1 t . ,

A revolveriövést Bálint Lajos pincér 
hallotta meg először, aki a szálló tulaj- 

. donosával és a szobaasszonnyal rohant be 
a 4 számú szobába. Amikor az ajtót 

; kinyitották, vérfagyasztó látvány tárult 
elébuk.

A szoba ugyanis teljesen fel volt 
dúlva s az ágy n haiotthalványan, 
élettelenül feküdt az ismeretlen 

fiatalember.

szerelmi dráma.
• A rendőrség széles

Mas smitós a Steile nettói.
A lendítő kerék elkapott egy munkást.

A golyó a gyomrát fúrta keresztül s 
azonnali halált okozott. Barátnője azonban 
már nem volt a szobában. Valószínű, hogy 
a lövés után azonnal eltávozott s ö Volt 
az, aki az ajtót becsapta.

- rendorsé. a. ónnal kiszállott a hely- 
szii re. A szerencséden fiatal ember zrc 
bében egy Szabó István névre szóló 
munkakönyvét, 2 fe ykepe! és 3 levelet 
-a á'tak. Az egyik levél női írá sai volt 
ir\a éa Mocs r Sándor Árpád-tér 4. szám 
alá szólott. E lévé ben egy Juliska nevű 
léány a szüléből búcsúzik s azt Írja, 
hogy a kedvesével együtt öngyilkos lesz. 
A másik levél Ács Géza Dsgerfsíd-téri 
lakosnak voit címezve. Ez „Tibor és 
Juli ka* aláírás ai voll ellátva, mely­
be i mind a két levélíró bejelenti azt. 
hogy megakarnak válni az élettől. A har- 
ni’.dik levél t. Halmát Grtczkó Sáncor 
ügyeletes rendőrfogalmazó a nyomozás ér* 
dek.bert nem közölhette a sajtóval.

Dr. Tamáscy Géz i orvos megállapítása 
szerint a szerencsétlen fiatalember 2 óm 
35 perckor halt meg belső vérzés kivit- 
kéziében.

A rendőrség egyébként azonnal bevezette 
r. nyomozást, de lapunk zártáig nem si 
került me -allapitani a két ismeretlen egyén 
kilétét. N gy a valószínűsége, annatf, hogy 
gyilkosság történt s a gyilkos a nyomta­
lanul eltűnt leány. Ez azonban még nem 
pozitívum s most a rendőrség erélyesen 
nyomoz az ismeretlen leány után,

Ma reggel borzalmas szerencsétlenseg 
történt a Mester-utca végén levő Steril-féle | 
kefegyárban. Alig no^y elkezdték a munkál, 
Szabó László 21 évei. Reílegelő 481. szám 
alatti lakos, gyárimunkás, a gépek között 
foglalatoskodott Epén az egyik nagy 2 és 
fel méteres lendítő kereket akarta meg­
olajozni, mikor a kerek küllői elkapták, 

négyszer körülforgatták, majd 
messzire elrepítették.

A munkateremben nagy pánik támadt. 
Munkás társai a vérben ietrengö eszméletlen 
állmodban levő munkást bev tlék a munka- 
v i szobába, ahol nyugágyra fektették

a liláit atka. 1
TuiauHiitimenslrjánaktetiedezője 

is meghalt.
Angliában és a műveli Nyugaton külö­

nös babonákat fűznek az egyitoml faraók 
sírjához. Két régi pvpiros-Uleten ugyanis, 
mi Ivet a faraók sírjában találtak, állítólag 
olyan kijelentéseket olvastak, hogy aki a 
tar. ók sírját megbontja, az meghal. Ezt a 
babonás hitel egy ujubb tragikus eset még 
nkábtMUUamasttía. A him Tutankhamen

és értesítették a mentőket.
A mentők kevéssel ezután a helyszínen 

megjelentek, a borzalmasan megsérült 
munkást el só segélybe lészeaitvén, beszál­
lították a sebészeti klinikára.

Az esetből kifolyólag a rendőrség vizs-

Sátatot indított. A vizsgálat során kiderüli, 
ogy a lendítő kerék Szabó László fejét, 

karját és váll perecét nagyon súlyosan meg­
sértette s ezenkívül az este következtében 
meg belső sérüléseket is szenvedett.

Szabó László kinallgatását a rendőrség 
még nem ejthette meg, mivel eszméletlen 
állapotban van.

fu’-aó sírboltjának megbontója, C rnarvon 
lord nemrégiben tüdőgyulladásba esett, 
amely egy légycsipét oKozia vérmérgezés 
nyomán lépett fel Az angolok már okkor 
is azt beszélték, hogy a tudós lordot utói- 
érte Tutankhmen átka. Most aztán az 
egyik kairói távirat azt jelenti, hogy Car­
narvon lord Kairóban tüdőgyulladásban 
meghdt. Ez e haláleset ‘.er nészetesen rend­
kívül megdöbbentette rmokat a babonás 
embereket, akik az egyiptomi néphit sze­
rint most bizonyára szintén azt Mtzik, 
hogy Casnarvo.it a Tutankhamen átka

Mp! 12 ÉS EffllEl
Zürichi zárlat.

Berlin 257. Holland 21345. Newyork 543. 
London 2535. Paris 3.Ó56. Milánó 2707. 
Prága 1617 te fél. Budapest 12 és egy­
negyed. Zágráb 540. Varsó 130. Bécs 76 
és fél. Osztrák bélyegzet 78.

-vésicv4i'osi sestésvásár.
Szabadvásári maradvány 365, felhajtás 

808. Árak: zsirsertés, fiatal könnyű 900— 
1440, nehéz 1060—360.

Zárt vásáron nem volt üzlet.
' Terménytőzsde.

A mai terménytőzsdén a forgalom gabo­
nában élénk volt. A többi cikkekben az 

j irányzat csendes. A lisztpiacon nem volt 
i üz<et.
; Hivatalos árak: Búza 76 kg. tiszavidéki 

18,600-800, egyébb 18,400-600, 78 kg. 
18,800 -900, egyébb 18,600— 800, rozs 
11,800—12,000, takarmány árpa 10,400— 800, 
sör árpa 11,000—12,000, zab 13,800-14000, 

j tengeri 10,000-300, korpa 6000-50.

BÉtmozíolmak Debrecenben
A cipész segédek buzavalutá 

egyezséget kötöttek.
A mQlakatosok sztrájkba téptek

£ sie niette a Tiszmtull Hírlap, hogy a 
rece i cipész ipari munkások hetekkel 
ezelőtt bérmozga mH indítottak A hosszas 

békéltető társulásoknak aztán tegnapra 
az IHt zz eredménye, ogy a munkások 
és a munkaadó i között békés megegyezés 
jött létre. A megegyezés szerint a munká­
sok 35 százalék bé remelésben részesülnek 
azzal a kikötéssel, hogy ez a megegyezés

időtartartamra szó'. Ha azonban a búza 
á’a időközben 25 százalékkal drágulna, 
akkor a megállvpodas revízió alá veen ló.

A Patkógyár munkása* ma reggel sztrájk­
ba lép'ek. Oaszesi n 35 szakmunkás és 
20 segédmunkás hagyta abba a munkát. 
A munkások és a gyár vez tősége közti', 
a békéltető tárgyalást szombaton tartják 
rpeg az elöljáróság ipari ügyosztályán.

A ricbvcczeni épület- és müla«at03 műn 
kások tegnap reggel beszüntették a mun­
kái. Megelőzőleg 87 százai kos béremé 
lést kértek munkaadóiktól, akik et-e- 
szemben ciak 39*33 százalékos enteié- 
ajánlottak meg.

Ä $© ám.
A m. kir. pénzügyminiszter ur rendelnie 

alapján a ha ósági só árát folyó évi ápr. 
1-től a m, kir, pénzügyigazg-tósáe 
egyetértőleg a következőképen illapnom 
meg:

Egy mm-át meghaladó mennyteegbe i 
Svaszia Károly és Társa valamint ii'> ■ 
Emil BónagykeresUedak raktárában to 
nélkül átvéve kg-ként: Darabos (ala -) 
73*— kor., Darált só 73-— kor. Esetleg ^ 
zsákhasználat a felek között szabad men 
állapodás tárgyát képezi, a nagykereskedő 
használati dij címén kilogrammonként - 
koronát számíthat fel.

Közvetlen fogyasztás céljait szolgák1 
forgalomban csomagolás etkül mindéi 
kereskedésben, hol hálós:-gi só árusn«' 
van l g ként: Darabos (alak) aó 81 — ki ■ 
Darált só 8i*~ «r.

Vásárló kívánságára kereskedő kötet 
a s papirz esk bm ceom.i;olva kis * 
gál-atn', a csomago ó anyagért * W 
minden mennyiség 4*— korona, t0^ ji 
minden meg'tezaeti kg. után “kV“1'1:8! 
2*— kor. Siánuíhflt lel. Zöld s. k. tanácbnv •
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MftPi HÍREK
— A Debrecenben tartandó 

keíhoHkns nap és népszövetségi
{területi gyűlés előkészületei javában 
j A központ elfogadta a debreceni
e;„ 'szltő-biz' ttaág azon javaslatát, hogy

én vidéket felölelő katholikus gyű- 
iá L..'esek április 29..es 30-án tartassanak 
;, ■ ;(ic?unbau. A végrehajlóbizottság pén- 
t‘ , délután 5 órakor a fúgim. áztam ta­
nú ; emicbe i a részletek megbeszélése 
vé’-i it ülést tart. A tagok pontos megje­
leni ét kéri az elnökség.

. - A Háívinísíák temp!oT?;egye- 
EÍileiének (IX.) hitvédelmi szakosztálya 
;1 i, üéyuin dísztermében ápril hó 6-*r, 
yénlek.li d. u. 5 órakor rendes havi szak- 
o Ví'lyi ülést tart, melyre az érdeklődő et

; v*t-1 el nv. ghivja az elnökség. Elötdá- 
5o •:-1 tartanak : „A káivinizmus ér- a tár- 
15:11.1 lom* címmel dr. Sz. Kun Béla egye- 
-e,t,t í n* és a nevelésről Mocsári László 
igazgató-tanító.

— Ak uj téglagyári igazgató ;
hivatali esküje. Mint ismeretes, a vá l
r. 1 téglagyár megüresedett igazgatói állá- !

Medvegy Elemér nyerte el. Az uj j 
i-vt, -aló -iá megjelent a tanácsülésen, | 

Csóka Sámuel helyettes-polgármcs- j 
tu . evébe letegye hivatalos esküjét, mely- j 
n !.; sző" gét dr. Balogh Sándor polgár- > 
me ri titkár olvasta fel. Az eskütétel | 
v. n a . tanácsnokok melegen gratuláltak ; 
Medvegy Elemérnek.

— A városi mutatványosok j
heíypénze. A városi mutatványosok 
h i pén ét eddig a rendőrség, illetve az 
t ,. áróság szedte be s a házi pénztárnak
1 hozott óiról számolaj. A szabályrende­
let értelmében ezentúl a vámfelügyelőség 
iogi 1 oesztdni a helypénzt, amely intéz- 
k_. ésrcl a városi tanács értesítene a vá­
rost elöljáróságot és a vámfetugyelőséget.

— Rendetlenül járnak a hiva­
tásos lapok. A mai tanácsülésen szóvá 
tették, hogy a hivatalos lapos, mint pél­
dáéi a Pénzügyi Közlöny, Belügyi köz­
löny, rendetlenül érkeznek meg a városi 
hivatalokhoz. Belügyi Közlönyt körülbelül
2 hónap óta nem kapott a varost ügyész­
iig s így a hivatalos rendeleteket nem 
tudják idejében áttanulmányozni. A tanács 
ulasnja a házipénztárt, hogy a lapokat 
reklamálja meg.

— A katonai lovak ára. A m. k.
bevásárló Bizottság 301—1923. sz. meg­
keresése folytán közöljük a város érdekelt 
lakosságával, hogy a hadsereg részére vá- 
sá andó lovak és csíkok árai az alábbiak 
. t állapmattik meg; lovassági Hátas, 
minőség szeiint 180.C0Ú K-ig, tüzér hámos," 
iiiiu. szu. 210.000, tiszti hátas, min. sz. 
2UÜ 210.0ÜÜ, 2 éves csikók, ni. sz. 150.0U0,
2 eves esiBók, m. sz. 120.000, kistermntü 
lovuk, minőség szerint 100.000 korona. Az 
eladásra kerülő lovak a bizottságnál (Bu­
dapest, Aréna ut 51. sz.) jelentendök be. 
A Városi Tanács.

— Uj árverések. A mai tanácsülésen 
Zöld József tanácsnok referált a nemrégi- 
5,-ibeii megtartott városi fö.dck árverésének 
in . dményeiről, Bejelentette, hogy több 
fői i, így a Dombos tanya birtokbavételére 
vtóajanlat érkezett be s igy uj árverést 
keil tartani. Ezeknek a birtokoknak árve­
rése április 14 én délelőtt 9 órakor lesz a 
Váiosiitizán. #

— Weck Márta operaénekest!0 
a >11. kir. operaház művésznője ári* 
C; dalestélye április 14-én este ö 
Órakor a Zenede dísztermében. Je* 
gyek Springer zeaemükereskedéseben

- Meglopta a*Patronage-egye-
súiet titkárát Farkas Ilona 23 éves 
tieoreczeni cselédlány a belyoell Patro- 
náis Egyesület titkáránál volt alka.ma- 
■ oan, akiiéi a múlt év elején két, több 
>z r eorona értékű szőnyeget ellopod. A 
szőnyegeket egy Nagy Sándor nevű le- 
g.nyuek adta at, azzal a megbízással,

úgy adja el s a kapott pénzen vegyen 
m gátiak ruhát. A tolvaj cseléd ügyét teg­
nap tárgyalta a törvényszék. A bizonyítási 

'áras lefolytatása után a bíróság Farkas

Hegy Mt Ét Mi litlil a mm nősül.
Az egyik pénzügyi szaklap érdekes ri­

portot közöt arról, hogy hol és hogy jegy 
zik a magyar koronát ?

A lap többek között a következőket írja:
Zürich egyik eldugott utcácskájába» 

Sculüsse gasne 3. szám alatt, egy sokszá2 
éves öreg házikónak első emeletén egyet­
len szobában székel a Cosmographic hi­
vatala.

Az egyetlen szobában mindössze egy 
ember dolgozik,

és magyarázza a lap munkatársának, hogy 
miben is áll tulajdonképpen a Cosmograp­
hic tevékenységi.

Naponként öt ízben, reggel nyolckor, 
tízkor, délután egykor, háromkor és öt 
órakor felhívja a Credhanstaltot és bekéri 
a bank jegyzését. Az öt jelentés közül a 
reggel nyolc órai je enlés jut ci Budapestre 
nyitás gyanánt és az egy órai Kurzus pe­
dig adja a Pestre zárlatként megérkező 
jelentést.

Az öt órai jelentést csak nagyobb vál­
tozások alkalmával adjak le.

Ezek a kurzusok egy direkt táviróvona!

srgv.ségével jutnak cl Budapestre a Táv­
irati Irodáira*.

A Kreditanstalt mindenkor a közép át­
folyt u-o‘, adja !e a Cosmography.- a az 
egyes valutákról. Ha a magyar korfuiiban 
a pénz 1 i és az áru 14, ükkor a K v.l;- 
tanstalt deviza osztálya 13-mal fogja jelölni" 
a koroiia kurzusát é t ezt a kurzus! továb­
bítja Budapestre a Cosmographh:.

A helyiség és a bohémekre emlékeztető 
' alkalmazott igénytelen kinézése önkéntelen 

szorongó érzést vált ki az emberi)' i, hogy 
vájjon e sajátságosán primitiv berat dezes 
elég garancia-e arra nézve, hogy a magyar 
koronának zürichi állása valóban teljesen 
megfelelő módon ju hat el hozzánk s

vájjon nem adódnak-e elő olykor ki-, 
seb *i nagyobb csuszamlások, 

amelyek akarva, nem akarva, károsan be: 
folyásolhatják a magyar közgazdaság* 
helyzetet.

É-t o-;y vájjon ki felel érte, ha a Cos- 
niogr .phjc ember, aki egyben a vá'íalat 
igazgatója, te cionistája, gépiióiiisasszonya 
ctb.. c-.-y fél, vagy negye; ponttal keve­
sebbre fogja taksálni a magyar koronát?

vallomást. A többiek pedig etfiedjék, hogy 
az őket ért rágalmakról csak levél utján 
értesültek.

A tárgyalás vezető elnök mindegyik 
sértetthez feltette azt a kérdést, hogy milyen 
viszonyban van a vádlottal és kivánják-e a 
megbüntetéséi. A sértettek egyformán vála­
szolnak : „Ellenséges viszonyban vagyok, 
kérem a megbüntetését“. A vádlott a vád- 
és a védbeszédek elhangzása után is ki­
jelenti, hogy a vád tárgyává tett kijelen­
téseket nem tette.

A 1 íróság László Imre vádlottat a rágal­
mazás vétsége alól felmentette s kimondta 
az ítélet indokolásában, hogy Csender 
György áthelyezése a vádlott felülvizsgálati 
eljárásának volt az eredménye, ami gyanút 
szolgáltát arra, hogy Csender György 
László Imre ellen alaptalanul tett rágal­
mazás vétsége miatt feljelentést.

Elnökválasztás az äpirtssMHeten.

Elnökjelöltek Veréb Lajos bős-gyáros és Németh Aladár igazgató*
Varga Lajosnak, a debreceni Iparlestület 

ezidöszerinti elnökének mandátuma az idén 
lejár. Mint értesülünk, az Ipartestület el­
nökválasztó közgyűlése vasárnaphoz egy 
hétre lesz és az iránt az iparosság köré. 
ben nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Már meg is Indult a választási mozga­
lom. Két nevet emlegetnek, mint a legko­

molyabb jelölteket az elnöki állásra. Az 
egyik Veréb Lajos bőrgyáros, a másik 
pedig Németh Aladár, a Bika szálló igaz ■ 
gatóiu. Mindkettőnek, neve ismert es be­
csült az iparosság körében. A tímárok és 
csizmadia iparosok ma este tartanak érte­
kezletet, melyen Veréb Lajost mondják ki 
jelöltjüknek.

— Húsvéti öntözés szőlőper-
rnetezőv d, Husvétkor a fiatalság a ha­
gyományos öntözés szokásai nőze mindig 
vegyit valami újat, rendkívülit. Az illatos 
öv. ■ ' különböző furfangos eszközök se­
gítség;-vei 0 évül, lehetőleg meglepetés 
szítiui a szépségei Ivjadonok arcára, 
hós .mii nyakára, v ni..i hu <vétón egy 
öntöző társaság felülmúl: minden eddigi 
ötletet azzal a móddal, anng-’.n a kedves 
ősi zokás szerint a hölgye-v. 1 m. göntözte. 
A társaság egyik tagja egy siőiöpenne e 
zőt kölcsönzőit s azt megtö.t/v jófél v 
illatos vízzel, . gy fiú hátára csatolt-. így 
ói.ü t be a tár .aság n lányos házakhoz, 
alto'. egyik ifjú a permetező szivattyúját 
ke reite, a másik a permetező Csövet irá­
nyította az illatos esöbm ikoltozó la 
ánvokra. A hatás természetesen rendkí­
vüli volt.

liSii és 1 iitiü Sül a város a 111 í
A DMKE iníernátus ügye ismét előbbre 

haladt néhány lépéssel. A nrnlt hetekbnn 
ugyanis, mint ismeretes, Dehrsczenben 
járta a DMKE megbízottjai, anik a város 
kiküldöttjeivel tárgyalási folytattak. E tár­
gyaláson a Délmagyators :ág. Kulturális 
Egyesület megbi-ot j i kijelentették, hogy 

az épületet hajlandók bizonyos 
kártalanítási összegért visszaen­

gedni Debreezennek.
A város kiküldöttjei ezt az összeget 3 és 
fél millió koronában aján ották meg.

Ez az ügy azóta foglalkoztat a a taná­
csot s a jog- és pénzügy* bizottságot. — 
Mindkét »ülésen úgy határozta-;, h .gy 
Debreczen hajlandó fizetni bizonyos mél • 
lányos kártalanítási összeget a kérdéses

épület visszaváltása címén.
A mai tanácsülésen dr. Csűrös Ferenc 

kulíurt.iniesnotr iereferálta a jog- és pénz­
ügyi bizottság javaslatát. Több hozzászó­
lás után a tanács megállapította a DMKE 
vezetőségéhez intézendő tevd szövegét, 
melyben felszólítják a DMKE vezetőségéi, 
hogy

fixirozza azon összeget, melyért 
hajlandó a kérdéses épületet visz- 

szaengeüni a városnak,
A levelet a m i tanácsülésből küldik el 

Szegedre, a DMKE székhelyére a való­
színű, hogy né. ány nrpon tv iü! megérne ■ 
zik a válasz es e.zei ez a régóta húzódó 
ügy végre érdemleges döntés alá ke­
rülhet.

ü,
legolcsóbb aroan

slpWétói lüii a
Négy rendbeli rágalmazás vcíségévei

felmentette.

Üli ÉlíiPÉ
vádolták. — A törvényszék

László Imre országos selyemtenyésztési 
főfelügyelő állott tegnap a debreceni tör­
vényszéken Ujfalussy József büntető tanácsa 
előtt rágalmazás vétségével vádoltam 

A tárgyalásra négy selyemtenyésztési 
felügyelő volt megidézve, akik a feljelen­
tést tették a vádlott ellen. Az ügyészség 
négy #endbeh rágalmazás vétsége miatt 
emelt vádat László Imre ellen, mert — mint 
a vádirat mondja — „1921. szeptemberében 
Csender Györgyről, Xaxcrhein Egordról, 
Kopecsnik Gyuláról és Flektier Vilmos 
selyemtenyésztési felügyelőkről azt mondta, 
hogy meg lettek kenve azért, hogy Huszár 
Andor volt miniszteri megbízottat állásából 
kipiszkálják. Továbbá Kopecsnik Gyula 
azért erőszakolta ki magának az olasz- 
országi kiküldetést, hogy sefteljen, mint 
jhekner, aki legnagyobb geseftmester és 
potya fráter.“

A vádlott mindjárt a kihallgatása elején 
kijelenti, hogy nem érzi magát bűnösnél;. 
A vád tárgyává tett kifejezéseket nem tette,

főivagy legalább tonnában.

Majd előadja, hogy 1921. szeptemberben 
a központtól lett tciküldve a vidéki selyem­
tenyésztési fiókok működésének megvizs­
gálására. Több helyen tapasztalt visszás­
ságokat ; igy Csender György debreceni 
felügyelőnél is. A visszásságokról jegyző­
könyvet vett fel és jelentést tett felettes 
hatóságánál. Ezek miatt aztán Csender 
Györgyöt Nyíregyházára helyezték át. Csen­
der György az áthelyezést neki tulajdoní­
totta s az áthelyezés után jóval később a 
fegyelmi eljárás lefolytatásánál irt levelet 
a másik három felügyelőnek, amelyben 
hazug vádakkal illette őt. 1921. szeptem­
berében, mikor a vizsgálat inegejtése végett 
járt Debrecenben, tényleg beszélgettek pana­
mákról és visszaélésekről, de minden név 
felemlitése nélkül. Ezután kijelenti, hogy 
az egész ellene indított eljárás Csender 
Györgytől indul ki, aki őrá az áthelyezés 
óta haragszik.

A vádlott kihallgatása után a feljelentő 
és a sértettek kihallgatására került a sor. 
Csender György a vádirat szerint let.

Ilma bűnös égét megállapította és lopás 
büntette miatt 6 navi börtönre ítélte, 
amely jogerős.

— Tegnap reggel kocsin mene1 
a Kígyó utcatói Bethlen utcáig egy 
tekete ridikül elveszejt. Egy kulcs 
áttón töob kulcs volt benne. Kérem 

a szives megtalálót, hogy a kulcso­
kat, mivel hasznát nem veheti, szi- 
Vr skedjen Csapó u 10. sz. alá el­
juttatni, hol illó jutalomban részesül.

A „HUNGÁRIA“ kúvéházban
minden este

Rácz Jancsi és Napokon Oláh Béla

LEGSZEBB

pl aC-U. 10. Bikával szemben. TELEFON 11—10,

— Kegyelemért folyamodna ■ 
a iáncosok. A debreceni áüamrendőr- 
ség kihágás! ügyosztályán a közelmúltban
több köziamer; debreceni kereskedőt, Ián 
cost és valubsibert ítéltek el részint tán­
colás, részint valutázás, részi..t árurágitó 
visszaélés miatt. Az Hetetek elten sz el­
ítéltek telebbeztek, a feh-bbezést rzonban 
eddig csaknem valamennyit úgy 1 mint 
II oci fokon a belügymím^zt- íumban e, 
utasilot ák. Most legtöbb elitéit a büntetés 
eiengedeso miatt a Kormány óíio=: kegye­
lemért folyamodott. A kegyelemfoiyamod- 
ványokat minden esetben a rendőrség fel­
terjesztő a kabinetirodáira , azonban egyi­
ket sem véleményezi, mimnogy ezek olyan 
bűnözések, melyek kegyeimre érdé ni tele 
neknek bizonyultak,

— A megvadult lovak feíbori 
toltak egy szekeret. Kiss ísiván 
debreceni-tanyai gazdálkodó szekerével 
ma, a kora reggeli órákban bejött Dabre 
czen'oe. Kiss István lovsit az úgy ncsak a 
szekéren ülő Csontos Gergely kocsis le­
gény hajtotta Már u Nayáílomás me lett 
le/ő vasúti feljárónál jár;, k, mikor a sze­
kér elé fogott lovak, valószínű egy, az 
állomásba befutó vonat zakatolásától meg­
vadultak s a szekeret elragadták. A lovak 
a szekérrel a vasúti mgyhidrói ief lé ro­
hantak, majd arról leérve éles kany autó­
val t Petóíi-térrc fordultai. !t ; . ónban 
Kiss István gazdi a rohanó szekérről le­
ugrott, de már késő volt. Az éles kanya­
rodás következtében a szekér felborult e 
az egyik felével a szekéren ülő C.soutoe 
Gergelyre dűlt. A kocsis belső sérüléseket 
szenvedett. Kevéssel ezután Csontos Ger­
gelyt kocsira tették és gazdája beszállította 
az egyik debreceni orvoshoz.

Krisztus film Urániában.
— ltj. Zeit iger Egyliáztér 4. sz. 

ülésesen es olcsón test cégtáblákat

inni Isise! 181.
fűszer- és csemegekereskedés

húsvéti kfllönleiesséiíl
muzsikál!

Fontos, hogy megnézze a
„HAJDÚSÁGI“ férfkutatauház
kirakati?!* Placs-utcsa 67,

■ - !

‘

Alapítva : 1823.
Piac-ti» 51.

Nyulak,
tojás ok 

h u » * r,
< a v I * r 

lejásfeeték 
desseHek, 

plulrtni, 
her Ingok 

fronti, serd
Telefon 76.

■atssam
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A SAROKBAN . .
Breitbartról a lengyel-zsidó „vaakuály*- 

ról, ki ugv tördeli a vasakat, mint a dió 
a mogyorót, vastag láncokat harapdál és 
ebédel — hasábokat írnak a pé ti lapot. 
Elsőrangú poht kai kérdés é vált. ho:;y 
bemgedik-u Bieitbarlot, vagv nem. Sok­
kal fontosabb lett ez a kérdés, mint a 
laliásrendele, vagy akár s pénzügyi hely­
zet. Közben egymásra születnek a B eit- 
bart viccek. Ilyenek:

— Mégis be kellene engedni ezt a 
Breitbariot A2 árakat már csak ő tudná 
emelni,

A másik Breitbart vicc :
— Úgy sem jöhe 0 Breithart, mert 

e/'drí a kar;). ■ A szerencsétlen ugyanis 
el aktrta emelni az oszt’ák koronát.
»«»«!» íw.; «aBeoxaa ma «stixseeem

— Az étterem szarkái. Ábraham 
Vince a máv. 1-11. osztályú éttermé ek 
főpii'Cérc kijelentést tett a rendőrségen, 
hegy ismeretlen tettesek az étterem tiv.sj- 
dónál képező evőeszközökből 70 pár kést 
66 villát é* 7 daiab alpacha ezüst tálcát, 
mintegy 80—100 e;er korona értékben el­
lopta-. A f.ljelentés alapján a rendőrség 
nyomozást htiíiott. A bevezetett ny mo- 
iás‘ szerint a nagyarányú lopist a hely­
zettel isnerős egyének övették el. Így a 
nyomozás! ebbe az irányba tereltek.

— Belecsapott az ökör a szé­
lűébe. Po or Márton 50 éves béres a 
napo ban Czukor Márton nyirábranyi 
t’oldoirtokos birto án négy ökörrel szán- 
togalotf. Munkakörben az egyik özőr 
Potor Már,on balstemébe döfött. A su yo- 
san megsérült bertsi a szántón dolgozók 
besrá litottá < a Czuk r Máit n-fé c U- 
ny-irB, ahonnan íegnap beszállították a 
debreceni szemészeti kin.ikara.

— Baleset az utczán. Tegnap
délután Sr.’bó Géza Tímár utca 15. szám 
alatti lakos a Szint Ann -utcán át lakása 
fe é igy.ikezet. Közben az utcán megb t- 
lőtt és 8a keze csűr,tóját dficamitotta. Sé 
hiiésével ?. közeiben pcoztoló rendőr la­
kására haza scgitefe.

Krisztus film Urániában.

T §83 Hitei iW Ml iiiiiiiak lillMi Hanta.
Jelentés a mezőgazdasági állapotokról.

A városi gazdasági felügyelőség főnöke, 
Surgóth jenő főfelügyelő a közigazgatási 
bizottságnak ma teszi meg jelentését Deb­
recen mezőgazdasági állapotára vonatko­
zólag március hóról.

A jelentés szerint az időjárás március hó 
folyamán a külső mezőgazdasági munká­
latok végzésére a legkedvezőbb volt. A zab 
és árpa velése legnagyobb részt befejezést 
nyert. A korai vetesek egyenletesen kelnek. 
Az őszi kalászosok hiba nélkül teleltek át 
és jól kalászosodnak.

A hó utolsó napján az enyhe időjárás 
hidegre fordult, erős éjjeli fagy lepett fel, 
mely 7 C fokra sülyedt s igy a korai 
virágzó gyümölcsfákban (barack, mandula) 
nagy károkat okozott.

A mesterséges takarmányok, rétek és

legelők fejlődésükben igen vissza vannak

mAz'országos Földbirtokrendező Bíróság 
által a hadiözvegyek, hadirokkantak, hadi- 
árvák, arany és ezüst vitézségi érmeseknek 
földhöz juttatás céljából elrendelt meg­
váltási eljárást a tárgyaló bizottság meg­
kezdette. Jelentkezett az összeírás szerint. 
Hadirokkant 461, hadiözvegy 287, hadi- 
árva 3, arany, ezüst vitézségi érmés I4f, 
összesen 898 egyén.

A tárgyaló bizottság törölt 109 hadi­
rokkantat, 115 hadiözvegyet és 11 vitézségi 
érmest, vagyis 235 egyént.

Dy a földhöz juítatandók szama az 
alábbi; Hadirokkant 352, hadiözvegy 172, 
hadiárva 3, arany, ezüst vitézségi érmes 136, 
összesen 663 egyén.

telni misé! álatell 3 mim m imtelis lelő
A debreceni kir törvényszék különböző 

lopások és betörései- miatt még a múlt cv 
végén .Mózsa Gyűlt 19 éves Aranyos- for­
dái születésű román ádampolgart G hó­
napi börtönre és az ország területéről való 
öröt-ös kitiltásra iiélte.

Mózsa Gyula a G hónapi börtönbünte­
tést a debreceni ügyészség fogházában 
leülte, úgy, hogy büntetése a napokban 
tellett ki. M zsa Gyalát tegmp a kir. 
ügyészség fogházábó átkisérték a rend­

őrségre, hogy a rendőrség a jogerős bíró 
itilcibín foglalt k, loncolását foganao- 
s tlussa. A belöl •/. éjszakát a rendőr­
ségi fogdában tőli: Onnan ma reggel
egy rendőri készülne a nyirabrányi vo­
nattal a határhoz szállították, hogy ott a 
magyar hatóságok Mázsa Gyulát a román 
hatóságoknak átadhassák.

A tetörő átadása ma délben már meg 
is töitént.

Eiiő iizetoenitó towM alapján.
A városi tanács buzaparitás alapján állapítja meg a Világítási 

Vállalat alkalmazottainak fizetését.

É

— Leforrázott gyermek. Borzal­
mas szerencsétlenség történt tegnap Hajdú­
böszörmény ben. Kovács Gusztávné hajdú­
böszörményi lakos tegnap korán reggel 
felkelt, hogy kenyeret süssön. Az anyával 
felkelt az alig 1 éves Gusztáv nevű gyer­
mek is. Kovácsné a gyermeket a tűzhely 
mellé ültette, amelyen egy nagy fazékban a 
dagasztáshoz szükséges vizet forralt. A kis 
Gusztáv nyugodtan játszogatott, egy óvatlan 
ytilanatban azonban magára rántottá a 
orró vízzel telt fazekat és borzalmas égési 

sebeket szenvedett, amelybe pár óra múlva 
belehalt. A vizsgálat megindult.

— öngyilkos gazdálkodó, André 
Sándor 68 éves hajdúböszörményi gazdál­
kodó ma reggelre felakasztotta magát. A 
nyomozás megállapította, li gy az öngyilkos 
gazdálkodó már több mint 10 éves gyógyít­
hatatlan idegbajban szenved és mar több 
ízben próbálta meg az öngyilkosságot.

Krisztus film Urániában.
— Még a klub képeit is el­

lopták. A DTE vezetősége feljelentési 
tett a rendőrségen, hogy ismeretien tette­
sek a DTE Bika szállóban levő Clubhá­
zának kép- it mintegy 7 ezer korona ér­
tékben diopiák. A feljelentés alapján a 
rendőrség ebbjn az ügyben nyomozást 
indított

— Húsvéti tojások, nyulak, Ger­
beaud Floris dessertek legna­
gyobb választékban Hungária 
Csemegeüzletben, Piac-u. 85.

— Nem érdemes ruhavarratással 
mérgelődni, sokkal jooban jön ki, 
ba megvásárolja készen a Rózsa­
áruházban.

Húsvéti
illatszerek,

inomabb partümök, rgyébb kozmát k»i 
któöolcaesiiégck viszonteladóknak kitáró 
lag a legolcsóbb napi árban kaphatók
Ba. baléiul Árpid vegyészeti 
gyérében Péterfle-iiUa 4Í. szén.

Postai szétküldés naponta.

A Világítási Vállalat alkalmazottjai és 
munkásai a foiylon növekvő drágaságra | 
való tekintettel nagyoub a ányu fizetés- 
emelés iránti kérelemmel fordultak a vá­
rosi tanács elé.

Kérik továbbá, hogy a munkabér,
illetve a fizetés a búza árával auto­

matikusan emeltessék.
Eddig a szakmunkások órabére 162 ko­

rona körűi mozgott, a naoszámo-ok óra 
bére pedig 110 korona körűi. Ezenfelül 
minden egy gvermetnél több gyermek után 
óránként 12*50 koronát kapott az illető 
munkás.

Hosszabb vita után a városi tanács a 
mai ülésén a különböző szakmunkások 
órabérét 132—191-10 koronára, a nap­
számosok óra.urét pedg 94 52—118 44 
koronára emelte lel, az irodai alsal i»zot- 
ak pedig 43 és fél százalékos fizetés­

emelést kaptak.' Általában t hát a Világi 
tási Va1 alat id-.igen s aliMhoazottjal.iak 
és munkásainak bére 40—60 száialékkal 
emelkedett.

i Kimondotta a fanács, hogy ezu'án az
órabérek, illetve

a flzeté ek mindenkor az előző 
havi buzaparitás átlagának arányá­

ban emelkednek .
és pedig oly mód-m, h gy a mostani 
búzaár tekintendő az újonnan megáll ;pi 
tett fizetés alapjául.

Ezzé1 a határozatival a városi tanács 
megadta az elsó impulzust arra, hogy az 
alva-mázolták fizetésemelése a jövőben a 
méltányosság alapján rendezésséIgen 
jó voln , ha a magánváll .latok és 

maga az állam is követnék a deb­
receni városi tanács példáját, 

mely mégis cs.;# biztosabb alapokra he* 
lyezi azoknak a ti ztviselő nők megélheté­
sét, akik a h hete len gazdasági viszonyok 
köveik ztéb n a legn gy bti nehéz égekkel 
küzdenek.

Felelős szerkesztő: . Palfy József. 
Kiadó Tiszántúli t-firhp Könyv- és Lap 

kiadó Validat R.-T
Szerkes -.tőség éo kiidónivatal:

Batthyányi-utca 6. — Telefon; '7—89
Nyomda :

Varga-utca 5. sz. - Telefon: 7—88

SZÍNHÁZ
A Csokonai-szinház műsora:
Csütörtökön A kék frakk. (Bohózat uid.)
Perit, ken A kék Irakk.
Szombaton Bőregér. (Operett epriz)
Vasánap délután Pilla; gó főhadnagy.

» este A kék frakk.

A színházi iroda hírei:
Még csak ma és holnap megy bérletes 

előadásban A kék frakk. Okvetlenül nézze 
meg mindenki, aki e-iy estén át kacagni 
ak ri

Börcgér. Strauss Ját.os klasszikus ope- 
rett|éi szombaton újítják fel elsőrangú 
szeieposztáiban. Jcgyelóvét!

Apolló-mozgó.
Edmond Rostand világhírű Cyraaó 

de Bergerac cimti drámája nyomán ké­
si ült a Cyrano csókja cimü szerelmi dr.i 
ma, jálszak u párisi O eon művészei, a 
!őszurepb:n Suave Gallone. CsütöiMkö i 
mutatja be az Apolló

Uránia-raozgó.
Pazar, pompás fenségességben látható 

Krisztus élete, halála, feltá-naúá-a, a H- 
nemotografia valóságos műremeke, min­
den jelenete gyönyörű festmény. Pén 
teken utoljára.

Jön Harry Fiel!
Vigszinház-mozgó.

Vigszinházoan Babaruha Cecüe de Miile 
páraiianul szép drámája u óljára.

Pe tele i Letört bimbók Griffith leg­
szebb alkotása, melyről a fővárosi lapuk 
hasábos dicséreteket irtás.

:«9® 2*3® *XB® 8XS®
Birkózás. Felkérjük a DVSC bir­

kózó s akosrtály tagjai', hogy folyó hó 
8-fin vasára ip este 8 órája a Petőfi tér 7. 
szám alatti (Uzonyi-iéie) Vendéglőben ok­
vetlen megjelenni szíveskedjenek. Tárgy; 
A szakosztály tisztikarának megvalaszlása,

FELDHEIM 1MRK POSZTON AZ
KOSSU*H‘UlCZA S. fíAM éti A4 T 

még mindig a ie?£sTc*6fc5? hely.

äKMÄS

KALAP újdonságok
** FRANK 1DÉNÉL

Cipők
olcsón, jó kiv felben be­
szerezhetők Glück Miklós 
Cipóraktárában Hatvan-u. 
70. Pirii, női és gyermek 
cipők n-gy választékban. 
Menekülteknek, tisztvise­
lőknek árengedmény.

Aranyat, ezüstöt, 
briliánsét, zaluectdulát 
vesz legmagasabb napi 
áron Sterner Mihály Hat­
van-u. 2. I. emelet.
Debreczenszky István 

kárpitos e. üi-,uó Hah 
köz 8. Kész heouierek, 
díványok, Schober -agy, 
matracok készen kaphatók 
Bőrgarnitúrák átdolgozá­
sát es t st.-sét szaas.e- 
rüen keríti.

Ólmot veszünir 
Varga-uxe 5. Nyomda.

Paceeií
(püspöki palota,)

Re lám árai ;
30 korona magnak adagja, 
fo<h.gyma 95, dughagyma 
2 0, vöröshagyma makói 
90, petrezselyemman; 1500, 
sárgarépamag 2000, ka­
ra ábmag 4000, ricinus 
400, kapható ré'galic, 
raffia, akacfamag. Glédi- 
chia növénynek való mag 
mindenfé e virág mag.

Veszek
szobai disz zöld növé­
nyeket, virág cserep két.

Zöld-ég félék, 
gyümölcsök és más kerti 
terményen vétele és el­
adása.

Bútorozott
szoba orí,ha használattal 
kiadó Csap-u. 19. sz.

Veszek
fehérnemüeket, selymeket, 
pjpíanoka, nzőrivegeket,

Parniiuukat, bútort. Kaiser 
iac-u. 7.

„Elektra“
villamoasayi e erőátviteli 
vállalat Debrecen, Hatvan- 
utca 2. Telei m 895.

Bözendorfer 
zongora es egy nagy 
ezüst tálca eladó." Cim a 
kiadóban.

4 szobás,
teljes kényeimet biztosító 
a rtf, főgi n. közelében 
fekvő la I ásó mat oicserél- 
ném megfelelő kerti lakás 
sál. Cím a ki Hóban. 

Kotlót
veszek, esehi-g tojós tyuk- 
k.l cserél k. Libaken, 
Viola-utca 22.

Kaposvár, április 4. Orsós Várton és 
Kutenya János cigányok 1921 szeptember 
19 rőt 20-ra virradó éjjel A1' gybabonya 
községb n László fánost családjával együtt 
lemészárolták.

A kaposvári kir. törvényszék mindkét 
gyilkost kötéláltali halálra itilte az 1922 
május 5 én tartott tárgyaláson. Az Ítéletet 
az összes jelebbezési fórumok jóváhagytak, 
a kegyelmi kérvényt pedig a kormányzó 
eluíasiiotta.

Az ileletet a mai napon hajtották végre 
a törvényszék fogházának udvarán.

Figyelem í
Van szerencséin a vidéki közön 

ségnek becses figyelmébe ajánlani, 
hogy Debteczenben, a

ilinyadl-utczü 14.«. síelt
megnyitottam e vilianyerőre 
berendezett mű és homorú

szőrű
Elvállalok ollót, kést es borotva 

zsilétt, hajvágógép köszörüléséi. 
R h táron tartok angol, svéd, zoliifi- 
geni acélárul. ^

Kérném a közönség becses párt' 
fogását, (djes tisztelettel:

Paczauer László
müköszőrüs.

KUlfdldl
©mécs kösxéii

ytoria bükkfa széu

WäpjotS tüiifát

kic8inyi.cn és vagonléteiben szállít

GabSnyi Sándor aíódc
Csnpö-utcü 28. Telefoa: 4-49

Nyomatott a Tteéntoli Hírlap könyv» át lapkiadóval]alat r.«t, körfoqpógápáa.


